

Přítel Lidu

neodvislý časopis
... Založen roku 1890 ...

Entered at the Post Office of Wilber as
Second Class Matter.

J. A. HOSPODSKÝ

... redaktor a vydavatel ...

Předplatné na rok \$1.50.

OHLEDY

Jako: blahopřání, úmrtí, poplávky atd. čítáme šesti paice a uveřejníme pouze tehdy, zdají se peníze přiloženy. Ceny ohledů stálých, oznamujeme na požádání. Peníze zasílány buďtež v poštovních poukázkách nebo registračních dopisech. Za dopisy registrace peněz obsahující nejmeno zodpovědní.

Kvitanice na zaslané poukázky se nezasílají.

Všechna menší oznámení, blahopřání, díkůvzdání atd. musí zaplacená být předem hned při objednání.

Adresujte: **"PŘÍTEL LIDU"**
Wilber, Neb.,
TELEFON F 15.

Wilber, Neb., 3. října 1901.

Roosevelt jednou se vyjádřil o anarchii bohatě. Jak pak, nebál by se nyní vstoupit na Wall Street?

Na Novém Zelandě jsou přece jen chytří lidé. Tam pěkne drží dohromady a tak kontrolují vládu a kdykoliv tato dopustí se nějaké nepravosti, jeť zvrácena bez mlsti.

Hlavní sídlo anarchie jeť stále New Jersey. Tam jeť totiž stře diskó všech trustů a pro typtě tak jako pro anarchisty neplatí žádná zákony. Rozdíl je tu pouze ten, že jedná anarchii podporuje vláda a druhou ne.

Kitchener až zase pobíjí Boery— na papíře! Weyler a Kitchener to jsou dva stejné papírové vojéváci. Jeden neustále porázel a pobíjel Ku bánce jako hniličky, několikrát za měsíce potlačil úplné revoluce na ostrově a to dělal tak dlouho, až k tomu musel sebrat svých pět švestek a táhnout s nepotřizovanou domů. A Kitchener to dělá nyní po něm.

Když byl prezident Roosevelt minulý týden vydal pověřující listiny konsula Langrovi, házel opět některé štvácké plátky o všeobecné "českém židem" a zas židem atd. "Če se nás tyde, nám jeť milejší takový žid jako Langer, než všelijaké přemleté individuum, které vichrem křestů zmítáno klátí se na všechny strany, ani ryba, ani rak, za to ale potouchl dravec, lovit ve všech vodách.

Kancléř university Andrews byl následkem nějakého nedorozumění obviněn, že je přivřezene anarchis mu. Kancléř uveřejňuje v časopisech vysvětlení, že na pouliční káře měl jednou s pftelem nějakou rozmůvku o anarchii a z toho že musel povstati onen klep. Jest málo takových lidí, jež by přeml u skutkem byli proti anarchismu více vykonali nežli oni.

Tak krátký proces s vrahem nezaznamenává se snad dosud v soudních annalech této země, jako v případě vraha prezidentova Czolgosze. Pouze necelé dva dny trval tento soud a zločinec byl odsouzen. Za to však aféra Schley-Sampsonovská ve Washingtoně vleče se svou těžkopádnou sensačníostí račím krokem ku předu. Před třemi týdny byl cnen sond zahájen a bude prý ještě měsíce trvati.

Psát nekrology o prezidentu McKinley, rouiti nad událostí tou a nad hrobem prezidenta slz a pfti soudruhu Czolgoszovi elektrickou židli atd., to vše vyžaduje velké sebezapření a takových-pisatelů a řidi-telů, jež jako houby nasáklí jsou a anarchismem již od roku 1886, totiž od krvavých bouří chicagských. Leč ono se něco takového nenechá tak snadno ukřtít nebo čim jednou ná-doba navě, tedy z ní tak lebece nevychlívne.

Redaktor a vydavatel "Nového Věku" v Chicagu, p. Čada, octl se ve velmi nemilé situaci. Byl totiž zatčen spolkovým maršálem a obžalován pro zneužívání pošty uveřejňování neslušné čerty. Čáda postaven byl pod záruku \$1000. Jest to na každý pád zle, zda novinář nezná poštovních zákonů a považuje list za smetístě, na něj může vymetat všechny své osobní štvánice a ka'.

V pftmnohé době všeobecného i-lisování anarchie a radikálního vlásování jí, nesmí zapomenáno být, že máme zde anarchii bohatě, jeť právě tak žádných zákonů nedbá jako anarchisté. Zda milionář Fiag-

ler mohl penzi svými podplatiti a zškati zákonodárnu státu Floridy, aby přijala zákon, dle něhož mohl být pak rozveden od své dosavadní ženy a oženiti se pak s jinou a zda jiný boháč mohl zkorumpovati zákonodárnu státu Pennsylvanie za sumu \$12,000,000 a zda možno i ve státu Nebrasse rozdělit zákonodárnu na dvě korporační strany při volba spolkového senátora a věsti po několika týdnů bezvýsledný zápas, v němž "tito zastupelí lidu" v posled-ní zákonodárně hráli tak malicherné úoby korporálních loupek, žáného zřetele na zájmy veřejnosti neberouce, tu pak rozsvěta se seme-no, které skítá, vyroste a pak přine-se takové ovoce, jako byla krvavá událost v B. Stato. Anarchie jeť Americe a americkým institucím cí-zou, leč ti, co przní se s touto oba-vou v jiném roše, musí nyní pft se sladkým i to hořké.

Již opět počínají se v některých časopisech objevovati patičské články proti Čechům, že oni hlavně v této zemi pftují anarchism. Tak min. týden přinesl německý časopis "New York Staats Zeitung" článek, v němž Čechové hanebně jsou napa-dáni a oceňováni jako stoupeneci a narchismu. Hlavní sídlo jejich kladeno jeť do Chicaga, kde prý mají několik anarchických časopisů a spolek, zvaný "Stráž osvojených." S. házá se tajně a pftují prý ten nej-červenější anarchism atd. Z článku onoho jde na jevo, že někdo buď tu spáchal trestuhodnou zlomyšlnost a nebo chtěl zpravedliti onoho listu pověstí notného bulka na nos. Spolek "Stráž Osvojených", o němž časopis onen mluví, jeť společností předních vědoměných svobodářů, mužů vzdělaných a vzorných a tu by lebece bylo možným i to, že tato rána mohla vypálena být i kruhů katolických. Leč at již tomu tak či onak, jisto jeť, že N. Y. Staats Zeitung počíná si tu jako onen ho-ručný zloděj, který, aby od sebe sa-mého pozornost odvrátil, klíčel pěkně s ostatními: "Chyťte ho!"— Nezvrátou pravdou ostatec, že smíe anarchismu v tuto zemi zaslí Něm-ci. Na prvím místě byl to jejich, od všech vlád evropských stíhaný notorický anarchista "Herr" Joha-ann Most, jenž uprel v letech osm-destých sem z Anglie a zde mi-mo jiné významenal se i tím, že ho jednou po dlouhém hledání našla New-yorská policie v oděvu praotce Adoma v budoira nevěstky a k tomu pod postelí. Z odsouzených a narchistů chicagských byli tři Něm-ci a sice Schwaab, Ling a Spies. Čech mezi nimi nebyl žádný, až se poppti nezá, že v riotu krvavém na Hay-Marketu byli sdůstněni, nebo po dlouhé době, když nastal opět klid, sami dobrovolně se k tomu přiznali. V Clevelandě naselo anarchism tehdy mezi krajany několik z Německa tam přijetých Čechů, kteří i mne tenkrát mezi sebe do-stati chtěli a když se jim to nepoda-rilo, tím nejhavnějším způsobem v anarchických plátkách hanobili i zemi a výmysly tak podlémi, že každý nář tím trau. Konečně ne-božtik Pecka doznav špinavou práci svých soudrahů, vše odvolal, leč až dousad vyskytne se tu a tam anarchista potouchlý, jež by to rád vy-ožtkoval. Clevelandští osrem do-vstředí doby ž anarchismu úplně vystřídili, stali se z nich řádní občané, obchodníci atd., a sami nyní litují své tehdejší slabosti. Nuže, jen at si Němci ponechají sami pro sebe všechny kredit za bujení anarchismu na této půdě, do níž jeť za-seli a jež pftují. Mezi Čechy ne-byl by se anarchism nikdy njal, kdy-by Němci nákuzu onu mezi ně neby-li nasadili. Nyní ale stvou proti nim veřejnost, jako by pouze mezi nimi bylo hlavním sídliště anarchie. Proti tomuto nářku mělo by být různě protestováno.

Jak nám některé přátelé našl sdě-ují, činí se v "Osvětu" na nás útok pro uveřejnění zaslána konsula p. Langra proti útoku učiněnému naň v době jeho odjezdu zmíněným listem, vlastně jedním z jeho spola-vydavatelů S. L. Kostohryzem. Hlavně dopaluje jej, že zasláno bylo na prvnt straně a lemováno rámeč-kem. Pan Langer si to tak poročil, zaplatil za to, je za každé slovo zde zodpověden. A že to bylo v rámeč-ku— to nejpsát musel Langer myslet, že se to bude Kostohryzovi lípe lí-bit! Ostatně jeť to vše dílo dvo-udouche tiskárny takovou věc upra-viti a nikoliv redaktora. Kostohryz má jako novinář vědět, že redaktor za zasláno podepsané vlastnoručně pisatelkem nikdy zodpověden není. Kostohryz to ví, ale myslí, že to platí pro jeho osobu a pro každého jiného. Když my své doby protes-tovali jsme ve váš štvácti, že list

propůjčil k útoku proti nám lidem jejich lokality a stánky označují se, červenými lucernami a záclonami, a to pouze pro poetické a nestranné konání našich úředních povinností, tu vyjel Kostohryz se svou filosofí, že prý za to dostal zaplacen a že z ně takového zodpověden není. Leč když za nedlouho na to polehali ho jistě Fiala v "Donnu Hlasatel", spustil Kostohryz trozný rames, že se Hlasatel k něčemu podobnému Fialovi propůjčuje. A nyní když nám přišel do ruky trumf, krouť se a svíjí zle. A na místě, aby vy-vracel vážná udání, napadá s vře-ným mu sobectvím nás. Co máme my v tom všem činit? Leč my jsme "dávno již na prsto byli vykléni věsti s Kostohryzem nebo s kýmkoliv jiným osobní polemiku. K to se nechlýbe profesionelů štvdě, který nic jiného a lepšího nedovele aneb člověk jenž vlastním svým ka-lem poházei chze jiného. List ne-patří nám, ten jeť majetkem veřej-nosti, čtenářstva, které zaň platí, chce máti poučnou čtu a nikoliv čistě osobní štvánice, jichž strážej podobají se větším dílem dvěma na-fetěze uvázaným hafaním. Po celý rok ve takovou pftku Kostohryz s oným Fialou a nyní, když tento od-jel napadá nás, aby nepochybě nepřísel z taktu. Záležitost mezi ním a p. Langrem byla čistě sakra-romého, s nř neměla veřejnost co činit, leč Kostohryz učinil z toho věc veřejnou a osobní, at tím prani-čého nezískal a zškati nemohl. Leč at spravi se s Langrem a nechoď ve své surovosti tak daleko a nezata-kuje do toho lidí, jež o věci této ne-ho nevědí a jimž také do ně něčeho není. Kdyby měli všichni lidé a-pomínání být v novinách, muselo by každým městečt být desetkrát tolik časopisů a jeť by to nestačilo. Jak by to bylo bývalo, kdyby byl Kosto-hryz žádný list neměl? On totiž použil nepravé a nezákonitě zbra-ny a prostředků a následky toho at si nese sám a nezatajuje do toho jiné nevinné lidi. Kto vítr seje, bjeří klid. Dále upozorňujeme Kosto-hryze, že "Pokrok Západu" písnice-ono zasláno dřív než my. To ho ale tak moco nepochybě neboli a nebo si netroufá—?

Senátor Dietrich o Filipinech.
Senátor Dietrich, který vrátil se se tyto dny z Filipin, stránil se zpra-vodlaji jako čert kříže. V pondělí zavítal do Omahy a prvnt, jež byl navštívil, byl generál Fildel drá-ky Burlingtonské Holdrege. Rez-mluvu zpravedlaji rozhodně ode-přel. Na to navštívil senátora Mil-larda v soukromé jeho úřadovně v Národním Bance, kde pak strávil cel-é dopoledne. V soukromé rozmlu-vě s jedním ze svých politikých pftel, vyjádřil se Dietrich o situaci na Filipinech takto: "Já nemám žádných zvláštních zákonů pro Fili-piny, jež bych hodlal prosaditi. Já u věci té nešel tak daleko. Navšt-ívil jsem Filipiny a seznámil se s po-měry pouze tak, abych následně mohl v předehájících otázkách voliti, až v senátu zákony pro Filipiny bu-dou předloženy. Civilní vláda na Filipinech setkává se všude s úpl-ným záreem a úspěchem. Kdekoliv v čele takové vlády nachází se spo-lehliví a inteligentní domorodci, je všecelo velmi hladae a uspokojiv. To platí hlavně o Luzonu, kde všechen odboj byl potlačen."
Sen. Dietrich navštívil též ostrov Samar, kde v sobotu min. týden téměř úplně zahubena byla setina Co. pluku pěchoty i líčí poměry na ostrově asi takto:
"Ostrov zaplavne je v pravém slova smyslu bandity. Zle před od-jezdem setkal jsem se s generálem Hughesem, který právě vrátil se z pole velice pohmožden koněm, kte-rýž klopřil a upadl naň. Hughes mne sčítal, že organizuje výpravu a že ostrov za každou cenu vyčistí."
Když postavali vypuzeni byli z Luzonu a ostatních okolních ostro-vů, utekli se na Samar a záby na to proměněni byl ostov tento, který byl jinak úplně klidný, v jeviště zlo-činů a odboje, nebo všechna holota z ostatních ostrovů shromáždila se zde a spojile se v loupeživé tlupy brigandů proměnila ostrov v pafeni-ště zločinů.
"Banditi tyto porušili všechna pravidla válčení a zákony civilisace a posledně událost nutí nás k en-ergickému zakročení. Nepochybují, že neprodleně bude na Samar vypra-vnen silný oddíl vojska, jež ostrov ná-ležitě vyčistí a dalším řádění brig-ádám konec učiní."

Sen. Dietrich trávil většinu času v Lincoln, Hastings a Omaha do té doby než kongres zahájí své zasedá-vání, což stane se počátkem prosince.

Senátor Millard, který v posled-ních 14 dnech meškal ve Washing-toně, aby přehlédl válečné politič-ké pole, vrátil se zpět úplně spoko-jen seřetávající situací.
Navštívil presidenta Roosevelta i pravi, že nemá to nejmenší po-chybnosti o tom, že Roosevelt splní všechny naděje národa a že v poli-tice bude následovat zlepěje svého předchůdce a že v něm země nale-zne monárcho a obehřelého presiden-ta v každém ohledu.
Dále slibuje Millard Omaha-kému okolí zjednati rurální poštovní do-pravu a viděl již zhotovené plány na nové křídlo k federální budově v Omaze, kam plány tyto budoucí týden zaslány budou.

Nemoudrý tah!
Některé časopisy projevaji obavu že president Roosevelt nezíská si příliš mnoho lásky u úředníků v ka-pitolu. Tak min. sobotu vydal roz-kaz, že všichni klerkové musí být na svých místech určité v 8 hodin ráno—což jeť až dosud něco nesly-čaného. Roosevelt měl by vědět, že soudně chutná nejlépe v postelí a krásu pletě hezkých písařek se spočívá v náležitém klidu a prova-lování se nebo i ve vykonání jeđné nebo dvou ograetot.
Roosevelt přece nebudě chtít být obklopen předčasně sestářími a sovkrými tváření písařek a zlutými zamračnými obličejí klerků!
Jest jisto, že se president zapo-měl. On nesmí myslet, že nalézá se v poli a že komanduje své Rough-ridery do ohně. Jestli on je zvyk-lý vstavati ráno o šestí a pracovati do šestí, at si to dělá sám, jde-li mu to k duhu, leč Washingtonské sl-činky a pánové tomu zvyklí nejsou!
Leč přece jeť ještě další obava před presidentem u zaměstnanec v ka-pitolu a to jeť, že Roosevelt nechá nepochybě na kapitol umístěni velkou paraf píšťalu, níž bule ve 4 hodiny ráno svolavati zaměstnance do práce jako šmeleovky!

Zprávy z Čech a Moravy.
Dne 12. t. m. v noci vytaženy byly z řečiště Mže v Plzni mrtvolý dvou mladých dívek, v nichž zjiště-ny 17letá Marie Sládkova a 15letá Marie Pěklova, které pohřešované byly od 9. t. m. Dne tohoto vzla-tily se z bytu a zanechaly dopis, ve kterém sdělovaly, že vezou si ži-vot. Skutečně také skořily, svá-zavě svá těla k sobě svinouto zá-stěrkou, do Mže a utonuly. Učinily prý tak z nešťastné lásky.
Ze Staré Boleslavi se oznamuje: Na pondělí v noci dne 9. t. m. vlo-upal se do vily, v níž bydlí rytmistr princ Lobkowitz, neznámý zloděj a ukradl tam důstojníkovi čtyři nové civilní obleky v ceně 200 korun a bedničku doutníků. Má se za to, že krádež spáchal tenž zloděj, který svého času vloupal se do bytu ryt-mistra Lazatého a ukradl tam ně-kolik cených věcí. Čestnictvo po-pachatel pátrá.
"Neue Freie Presse" pftináří delší článek, ve kterém napadá vř-denskou vládu, že nadržuje Čechům, které nazývá "Protectionskinder". Die úředního stfání obyvательства obnáší prý celkový počet obyvateľ-stva v Čechách 6,318,280 hlav. Vzářst obnáší tedy od roku 1890 do 1900 okrouhle 481,000 osob. Ně-mecká národnost rozmnožila se mezi tím časem o devět procent a čítá prý 2,340,900 osob, kdežto národ-nost česká pouze o sedm procent se rozmnožila a čítá nyní 3,805,000 hlav. Rozmnožování německé ná-rodnosti jeť prý o dvě procenta větší nežli u české národnosti. Die instruktivního sestavení pražského profesora svobodného pána z Wie-seru jeť na straně Němců daň z příjmu o 6.7 procent větší nežli jich národných odpřeců v Čechách. Z 664 milionu korun přímé daňe, kte-rýžto obnos tvoří souběžně základ k přírůžkám zemským, platí prý Němci, kteří mají v zemském sně-mě méně hlasů nežli skupiny česko-švédské, okrouhle 354 milionu ko-run, kdežto Češi platí pouze 31 mi-lionů korun vzor tomu, že počet obyvateľstva českého jeť mnohem čtenější nežli obyvateľstva němeč-kého. Valzor tomu, že Němci platí větší polovinu daní, připadá na ně ze zemského fondu pro 60 mil vy-no-vací a vzdělávací 68,000 korun, kdežto Češi dostávají k stejnému účelu 463,000 korun. Též pro účel živnostenských dostávají Němci nepatrný příspěvek, kdežto Čechům po-voluje se čtyřikrátě tolik, jako Něm-cům. Pro veřejné stavby v území německém povoluje se Němčům jen 985,000 korun, kdežto Češi dostá-vají pro své stavby 2,465,000 ko-

run. Částá divařla a neohřecké á-stavy dostávají zemskou podporu-dle posledního zemského rozpočtu obnos 452,000 korun, kdežto Němci dostávají sotva polovinu. Na české školy povoluje se ročně 60 procent a na německé školy pouze 40 proc. ze školního fondu, na který platí německá národnost 57.6 procent, kdežto Češi pftěpují pouze 42.4 procent. Jiakovany čnsopis ku konci svého žaťu se táže, zdá-li tako-vé jednání s "kulturum" národem německým n-ri do nebe volájeť ne-spravedlnost?
Stály úsudek. Zlá se, že potze jedn úsudek paauje o dr. Petra Hoboku a sice, že "je znamenit". Tisíce lidí jeť tenž náhled demě objevován. Čisté myslí, šťastně to-mu se obnověným zdravím o tom vypravují. Neat to lékařnický lék. Mají jej pouze zlíšití jednatel. Pftše majiteli dr. Petra Fahrney-mu, 112—114 So. Hoyme ave., Chi-cago, Ill.

Počtvý list.
Obchodník může se dočelati ú-př-ehu jenom počitvostí; klamné před-stírání ovšem na chvíli osáší obev-estnost, ale za krátko spěchá vše k tomu, kdo jedná vždy počitvě. To zvláště platí o lebech. Lid jeť bu-dle státi při tčch, které jsou složeny z čistých, lékových látek a osvěde-ny v mnohých chorobách. Násled-ující dvě dosvědčení zřejmě dokazují působivost Severova Životního Bal-sámu. Paní Malvína Bachmayerová z Robbins, Ohio, pravi: "Čtený pane Severo: Račte přijati mé díky srdečné za své výtečné léky. Trpěla jsem nesmřnů oběže a bolesti v zá-duhu a nemohla jsem naléztí žádnú úlevu. Koupila jsem si tedy láhev Severova Životního Balzámu od p-ana Innata a úplně jsem se vyléčila. Neat jistě léku lepšího." Pan F. Jus z Oklahomy City pravi: "Vaše léky jsou lepší nežli kterékoliv jiné. Užival jsem Vaš Základně Horké a Životního Balzámu a jenom jimi jsem si zachoval život a prodloužil." Proti všem chorobám žaludku, zá-epí, ochablosti nervové a všeobecné skleslosti jeť Severův Životní Bal-sám rozhodným, jistým lékem. Pod-poruje zažívání, upravuje stolici, se-siňuje krev a přivádí celou soustavu k pravidelné a zdravé činnosti.— Na prodej v všech lékárnách a ob-chočnická s léky. Vyrábitel, W. F. Se-vero, český lékárník v Cedar Rapids, Iowa, opatřil na důkaz pravos-ti obal každého léku svým pod-pisem.

Hračka grafon.
Do trhu uveden byl grafon, na nějž mohou děti hrati, aniž by jeť pošlaly. Nic nemůže lépe potěšiti dítky, než tato hračka. Jest to také ta nejkrásnější a nejsličnější hra-čka, jaká kdy byla vynalezena. Dítky slyšejí lykatl husu, zpívají ptačivo, hubu, dětský zpěv, hruboch atd. Celá operace spočívá v otočení kolečka. Zde není mechanism, který by se porušil, žádná pera a nic podobného. Dětský tento grafon nat jasný, čis-tý hlas a všeobecně jeť pft každému strojek. Jiné v dětský s jinými selek-cionální obdržeři lze velmi snadno.

Jest to ta nejkrásnější reprodukce. Má na místě cylindru tak zvaný "disk" a poskytuje dítkám tu nejlepší zábavu a poučení. Pošlete \$1.50 na Columbia Graphophone Co., 38 Washu Ave., Chicago, Ill., a grafon bude vám poš-lán vyplacen.

L.W. HARPER KENTUCKY WHISKEY
For Gentlemen who cherish Quality.
Mají na skladě
Pobek & Anderle a Jos. M. Korbek

Hledají se prodáváci
ku prodávání nejvohodnějšího zboží zahradnického, stádo a vřave zaměst-nání a zvláštní služby osobám schop-ným. Všechno zboží zaručeno. Dopř-te ihned pro podmínky a zabezpečite si výhodné zaměstnání na podzim a na zimu THE HAWK BURSERY CO., Milwaukee, Wis.

Pro zvláštní pochoutku kofa-ku, jež přejí si konfiti ten nejlepší doutník, počala firma Pospšil Bros. vyráběti nové, pravé a nejčistější doutníky "CLEAR HAVAN" nejlep-ší to doutníky v trhu. Doutníky ty nalezeť ve všech hotelech a za je jednou okuseť, jím konfiti nabude. Doutníky jsou zele ha-vanské a nepřekonalné. 35x

500 hudebnin pro piano a har-monium po 5c. a C. Staschno.

PROČ
chete kráčet životem s nemocným tělem, když pomoc je tak blízko?
DRA. PETRA HOBOKO
je starým léčebním prostředkem. Tisíce lidí ho užili a tisíce, kteří se vzdali vši naděje, nalezli vyhojení.
Prodává se pouze místními jednateli nebo přímo u...
DR. PETER FAHRNEY,
112-114 S. Hoyme Ave., CHICAGO, ILL.

Severovy Léky.
SEVEROV ŽIVOTNÍ BALZÁM
vždy vyléčí
Zácpu, Neohřátí k jídlu, Bolesti hlavy, Závrať, Nudnýmaní, Slabost, Větrov.
75ct.
SEVEROVA MAST'
PROTI SVRABU A VYRAZENINÁM
Jest výtečné proti všem vyrážkám na těle.
50 ct. poštou 58ct.
Severův Krvečistitel
Sílí tělo, Čistí krev, Hojí vředy, Zahání zádnatěrov.
\$1.00
Severova Mast'
Na rány a boláky
hojí otevřené rány, vředy, spléniny, atd.
25 ct. poštou 28ct.
SEVEROV ŽIVOTNÍ BALZÁM
Severův Regulátor ženských nemocí
Vyléčí rychle ženy a dívky trpící nje-kou nepravdivostí. Léčte se v čns. \$1.00.
Severův Nervotiv
Léčí vřstvení, Trsení, Nespavost, Nervovnost.
\$1.00.
Odporučete se dáím po porodu.
Za 1 den Každé nastuzení vyženou Severovy Tabletky proti nastuzením 25 ct., poštou 27ct.
Severovy Pilulky pro játra upraví zažívání, Stolicí, Čistí k jídlu. 25ct., poštou 27ct.
Pošlete popis nemoci a \$3. na zvláštní léky.
Na prodej ve všech lékárnách a obchodech s léky.
W. F. SEVERA
CEDAR RAPIDS, IOWA.

P spšil Bratři
nejstarší a největší
závod doutníkářský
V OKRESU SALINE
My vyrábíme nejmenší 5c. doutníky
DAILY NEWS
uznávané za nejlepší doutníky s trh
Naše chvalné známé 10c
BIJOU
jsou nepřekonalné.
Výborné, rakouské, importované rappé.

První cenou Zlatou medailii
na výstavě Transmississippiké počtené
PIVO
THE STORZ BREWERY COMPANY
Nejmodernější pivovar na celém západě, opatřen všemi nejnovějšími pivovarnickými stroji. Artéská, 800 stop hluboká studně, hází páč milionů galonů vody denně. Voda tato jeť čistá, prostá všech škodlivých mikrobt proto jeť pivo tím nejzdravějším pivem v Americe a co takové bylo vřna manáno státním národohospodářským výborem zvláštním diplomem ze dne 12. září 1896 a pač zlatou medailii.
Roční výroba 200,000 sudů
Následovní druhy piva se vyrábí:
PIVO V LAHVÍCH
Blue Ribbon, Elite, Export, Vienna Export, Mnichovská, Hoffbrau Family Export. Vesměs piva znamenitá a obilben Pivo naše, kteréž dopravuje se ve vlastních našich refrigatorech m rji na skladě a čepují J. M. Korbek a Šašek a Plaček.